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Demokrácia
Nagyobb szélhámosságot alig kö­

vettek el valaha, mint amilyent 
napjainkban a demokrácia jelszavá­
val elkövetnek. A népuralmat — 
bár e szobán ellenmondás rejlik s 
bár nép önmagán soha és sehol 
nem uralkodott — úgy állítják oda, 
mint az államformának vitán felül 
álló legtökéletesebb mintaképét. — 
Ugyan miért ? Mert talán a de­
mokrácia lazaságában eddig is már 
több hatalmas nép tönkrement, vagy 
több hatalmas nép ma is a hanyat­
lás lejtőjéte lépett ? Mert a demok­
ráciákban nincs egyetlen uv se, 
akivel úgy ahogy „beszélni“ no le­
hetne? Vagy talán azért, mert a 
demokratikus állam nem ismerné a 
katonát, az adót, nem a trösztöt, a 
ringet, a kartellt és a szindikátust, 
vagy nem tűrné a bankot, emelynek 
„törvényes“ zsákmányolásaihoz ké­
peit a középkor rablólovagjai áriát 
lan kísérletezők számába mentek ? 
Mondják meg nekünk titkaikat a 
demokrácia rajongói, hiszen nekik 
is érdekük, hogy ne csak könyök­
kel akarjanak érvényesülni, hanem 
eszes embeihez illő okokkal is. Az 
okoskodás néha csodákat müvei. 
Megtörténhetik, hogy bennünket, a 
„sötétség“ védő Ügyvédeit is meg­
térítenek.

No dehát legyen demokrácia ! Te­
gyük fel, hogy mi is az egyedül 
üdvözítő berendezkedés alapjára he­
lyezkedünk. Természetesen azzal a 
fenntartással, hogy országunkban a 
hazai viszonyok ’adottságait imerjük 
el irányítónak és döntőnek. Eszerint 
pedig, tekintettel népünk 70—75 
százalékos agrar mivoltára, a ma­
gyar népuralom más nem lehet, nem 
is szabad, hogy más legyen, mint 
kisgazda demokrácia, vagy ha úgy 
tetszik : paraszt köztársaság. Mert 
nálunk a nép, hála Istennek, a 
magyar parasztság óriás tömege s 
ha már népuralomról szavalunk, ak­
kor a dolgok meghamisítása nélkül 
más szuverén nincs ezen a földöd 
a magyar paraszton kívül.

Azonban nézd csak, mintha ez a 
demokrácia a túlsó oldalon nem tet­
szenék. A főjek csóváltatnak s 
megrezzen a hernyósapka alatt a 
tincs. Mert ott nem olyan demokrácia 
kell, amelyik demokrácia, hanem 
valami más. Olyan demokrácia, mely 
kizárólag az övék. Nem Szabó Ist­
vánok, Csontos Imre, Kuna P. 
András bátyánk, hanem Pikier Mór 
és Hosenduft Icig. Vezérnek, elnök­
nek vagy minek szintén Rothenstein, 
vagy egyelőre Weiszfeld Vilmos 
kell, de semmiesetre som holmi egy­
szerű, falusi gazda.

Ha valaki Magyarországon a 
demokráciáért hévül, akkor vagy a 
kisgazdák uralmát akarja, vagy pe­
dig nyomorult csaló, aki a demok­
rácia neve és örve alatt a törpe 
kisebbség zsarnokságát szeretné be- 
l°pni, állandósítani. Ami természe- 

tesen egyrészt csak vesztegetéssel, 
másrészt csak terroTal lehet»éges. 
A belopakodott idegenek uralma volna 
az, melyben őket a városi magyar 
értelmiség egy töredéke és a néhány 
százezret kitevő iparimunkásság, do 
annak is csak a megmaszlagolt

A magyar kormány egyezményt kötött 
Szovjet-Oroszországgal

A két ország közötti kereskedelmi kspc 
megteremtése volt a cél

Budapest, szeptember 17. A MTI. jelenti: A magyar és orosz 
kormány delegátusai Berlinben a diplomáciai viszony és a keres 
kedelmi kapcsolatok felvétele céljából tárgyalásokat folytattak. A 
tárgyalások egy egyezményhez vezettek, amit a két kormány de­
legátusai aláírtak és amelynek életbelépteteséhez a kormányok 
ratifikációja szükséges.

Budapest, szeptember 17. Orosz­
ország, amely egyes európai nagy­
hatalmakkal már eddig is szerződést 
kötött és még további szerződések 
tárgyalására készül, maga is súlyt 
helyez arra, hogy az összes európai 
országokkal normális viszonyt léte­
sítsen és

Migyarországot Is felszólította a 
kölcsönös viszony rendezésére.
Magyarország e felkérésnek eleget 

tett, mert az a cél, amit marja elő 
tűzött a szanálás sikerének biztosí­
tásával, csak úgy valósítható meg, 
ha a világforgalomba bekapcsoló- ' 
dik és 

kiviteli lehetőségeit fokozza, 1
-----------------

Megkezdődött a csongrádi bombapor 
fötárgyaiása Szolnokon

Tagadnak a kihallgatott vádlottak
Szolnok szeptember 17. A csongrádi I másra bírni. Egy alkalommal a de- 

bombamerénylet ü^yét a szolnoki tör- , ■ —------------ ------------
vényszék ma délelőtt 9 órakor kezdte meg 
tárgyalni. A tárgyalást kevéssel 9 óra után 
nyitotta meg Fux Gyula tárgya'ási elnök.

Jelenti, hogy az ügyészs-'g három rend­
beli gyilkosság büntette és 25 rendbeli 
gyilkosság bűntettének kisér étével vádolja 
Sírkő Lá zlót, Bölönv Mi-lóst és Fülöp 
Andort mint tetteteket, Piroska Jánost, 
Piroska Gvö'gyöt, Sághi Jánost és Ságht 
Rókust mint büntáisakat.

Felolvassa a vádiratot, amely szerint a 
múlt év december 26 án a csongrádi Ma­
gyar Király-szállóban rendezett bál során 
giánátot dobtak a bálterembe. A robba 
nás következtében három ember meghalt, 
25 megsebesült.

A vadirat felolvasása után az el- 
nők Simkó kihallgatását kezdte meg. 
Arra a kérdésre, hogy a vádat meg­
értette-e, Sunkó kijelentette, hogy a 
vádat megértette, de

teljesen alaptalannak tartja.
Az elnök kérdésére kijelenti, hogy 

nem érzi magát bűnösnek.
Elmondja ezután, hogy a véres 

báli éjszakán ő tettesen részeg volt 
és csak másnap hallott arról, hogy 
a zsidóbált felrobbantották. Mikor 
azután őt is őrizetbe vették ős át­
adtak a pesti datektiveknek, egy 
alacsony detektivesoportvezetö ütle­
gelni kezdte és igy akarta valló

része segítené. Tehát nálunk nem­
csak az a kérdés, hogy demokrácia 
legyen-e vagy sem, hanem hogy 
demokrác’a legyen-e itt, avagy 
hazugság ? Az előbbiről lehet dis 
kúrálni, de az utóbbi ellen harcolni 
fogunk mindhalálig.

?\ Enök erre bchjezi uoionyi ki- 
■ir hallgatását ős a tárgyalás folytatá­

Magyarország tehát a reá nézve 
fontos orosz piacot a megkötendő 
gazdasági szerződőssel biztosította.

Magyar követ Moszkvában
Budapestről jelentik : Értesülésünk 

szerint a moszkvai magyar követi 
állásra Jangerth Mihály követségi 
tanácsos van kiszemelve, aki annak 
idején a hadifogoly hazaszállítás! 
tárgyalásokat vezette és Révaiban 
volt ügyvivő. Jungerth személyét 
illetékes helyen kiválóan alkalmas­
nak tartanák a moszkvai követi 
szrrrp betöltésére. Hogy követi vagy 
ügyvivői kinevezést fog e kspni, ez 
a kérd is egyelőre még niucs el­
döntve.

tektivesoportvezető bevitte egy szo­
bába,

gúzsba kölötfe és úgy ntlegslto.
Ekkor a kínzások hatása aiatt val­

lotta azt, hogy résre volt a merény 
leibe. Beismeri még ebben a val­
lomásában, hogy a tocsiutról 

az ablak irányába dobta a bombát 
és utána Fiilöppel együtt elfutott. 
Pár pillanat múlva aztán óriási rob­
banást hallottak.

Az elnök kérdezi Simkótól, meg­
marad e amellett az állítása mellett, 
hogy kényszer hatása alatt vallott.

Simkó igennel válaszol.
Ezután az elnök arról kérdezi ki 

részletesen Simkót. hogy vallomásait 
mért változtatta meg olyan gyakran, 
maid áttéruek Bölönyi Miklós ki­
hallgatására.

Bölönyi Miklós hosszadalmasan 
beszól arról, hogy a detektívek foly 
ton ütlegelték éí csak kényszer ha- 
tasa alatt tette vallomását. Miköz­
ben beszél, többször könnyezik ős 
folyton azt hangoztatja, hogy 

n jegyzőkönyvet felolvasás 
nótkdl Íratlak vele ala, 

de annyira verték, hogy száján, or­
rán folyt a vór.

S'mkónak

Az elnök erre felolvassa Bölönyi 
december 31-iki vallomását, amely­
bon bevallotta, hogy ő is jelen volt, 
mikor a bombát átadtak S’mkónak 
s olt volt, amidőn Simkó b. hajította 
a bombát.

Bö önyl minderre nem emlékszik 
és minded tagadja s nincs tudo­
mása arról, hogy került ez a jegy­
zőkönyvbe.

E nők erra bcf.jezi Bölönyi ki­

sát délután 4 órára tűzi ki.
A délutáni tárgyalás

Szolnok, szept. 17. Délután Fülöp 
Andor gazdá’kodó, volt hadnagy ki- 
hallgatá-ara tért át a bíróság.

Az elnök kérdésére Fihöp kijelenti, 
hogy nem tud semmit a merénylet­
ről és atban részt nem vett. El­
mondja, hogy december 20 an este 
a kávékéiban volt, amikor a felette 
levő teremben a bomba felrobbant. 
Másnap váratlanul letartóztatták. A 
vallató szobában őt is ütötték. Az 
ütéseket először visszaadta, mire 
megkötözték,

»zajába vékony botot dugtak, 
fájdalmában azonban a fát el­

hat i’pla és emiatt öt foga ki ts tört. 
Amikor ezután is kínoztak, kijelen­
tette, hogy hajlandó mindent elis­
merni, még azt is, hogy az apját 
megölte. A jegyzőkönyvet felolvasás 
nélkül íratták alá.

Ezután
Piroska György kihallgatása 

következik, aki kijelenti, hogv nem 
érzi magát bűnösnek. Amikor elfog­
ták, kihallgatásakor kijelentette, 
hogy seramit sem tud a merénylet­
ről. Mikor vádlott társait szembesí­
tették vele, szemükbe mondta, le­
gyenek eszüknél, hiszen semmi sem 
ixaz, amit mondanak. Vádlott társai 
erre lesütötték fejüket és nem mer­
ték határozottan szemébe mondani 
vádjaikat. Ö is kínozták. Január 
2-an azt mondtak neki, hogy a 
bátyja mindent ő reá hárított és 

ha magára vállalja a dolgot, eb­
ben az esetben bátyját szabad­

lábra helyezik.
Erre 6, hogy a bátyját mentse, 

magara vállalta a részegséget. Ami­
kor azután a vizsgálóbíró elé vittek, 
látta, hogy a batyja még mindig fo­
goly, mire kijelentette a vizsgaióbiró 
előtt, hogy nem igaz abból semmi, 
amit magára vállalt.

Elnök : Igaz e, miszerint azt mon­
dotta vallomrsa szerint, hogy nem 
baj, ha a bomba robban ős nein baj, 
ha 20 zsidó el pusztát ?

Piroska György : Ez a legalja­
sabb rágalom.

Elnök azt kérdi, hogy január 5 én 
tett vallomását miért C-ak március 
3 áo vonta vissza.

Piroska György : Háromszor je­
lentkeztem a vizsgálóbírónál, azon­
ban kilökött.

Elnök ezután a tárgi alás foly t itását 
holnap reggel 9 órara tűzte ki.
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Mussolini Itália belső bé- 
kéjének helyreállításáról 

Nápoly, szeptember 17. (Havas.) 
Musselinl az arummtavásar meg­
nyitása alkalmával beszédet mon 
dott, amelyben összefoglalta a kor­
mány két évi munkásságának ered­
ményét. Megáll piloUa, hogy a külső 
béke meg tere m .e-e u.aa a Kormány 
most a belső béke 
tűzte ki feladatául, 
hogy mindenki úgy

A Nemzeti Bank felemelte a kamatlábat
A bank főtanácsának ülése

megterem ését 
Nem akarjuk, 
g r d rlkozsók, 

mint mi, — m indulta többek között 
— de

nem engedjük meg. hogy tagad­
jak axt, amit csináltunk 

és kétségbe vonjak a valóságot.
Beszéde végén felhívta a közön­

séget, hogy tegyen tsküt a haza 
szolgálatára. A tömeg harsányan 
isméiébe az eskü szavait és lelkesen 
ünnepelte Mus>o ín t.

Budoprd, szept. 17. A Magyar 
Neme i Bank főtanácsa szerdán dél­
után Popovics Sandor elnökletével 
illést tartott.

A főtanács mai ülésének legfon­
tosabb határozata az volt, hogy a 
hív talos kamatlábat s váltóleszámi-

tolásnál
10% ró! 12Vi% ra emelték fel, 

a kézizálognál pedig 11%-ról 13Vi 
%-ra. Ennek az intézkedésnek indító 
oka az, hogy az őszi gabonakmn- 
pány a bank váltótsrctját valószínű 
leg igen erősen igénybe fogja venni.

ellen irányult, csak ez a többlet 
fizethető a fenti módin két rész­
letben.

Ez a rendelet nem vonatkozik 
azokra az állami kölcsönelőlegektt 
és kölcsönökre, amelyeknek fizetése 
már jogerős, további nem szolgál­
tat jogalapot az o rendelet kiadása 
előtt befizetett adópótlékok vissza, 
térítésére.

Freiszberger főhadnagy 
tragikus meggyilkolásá­

nak részletei
Budaped, szeptember 17. A tra­

gikus körülmények közölt elhunyt 
Freisberger Géza főhadnagy lelki 
üdvéért 19-en, pénteken délelőtt 
tartják meg a gyászistentiszteletet 
a Róku-'-körlnz kápolnájában. Az 
elhunytat testvérei, vitéz somogy- 
vári Pieisberger Vilmo-i alezredes, 
Ilona, Etel férjezett B iris G uláné, 
Frigyes uradalmi intéző, Béla egye­
sületi titkár és G>uia a MTI osztály­
vezetői gyászoljál.

A szerencsétlen véget ért fiatal 
tiszt halálának körülményeiről a kö 
vetkezőket állapították meg :

Freisberger Géza föh-dnagy, aki 
a m. kir. vámőrség brennbergt őrsén ; 
teljesített szolgalato1, szolgálati ügy 
ben vasárnap átment az ágfalvai 
őrsre és ott este együtt vacsorázott 
Balogh Rezső főhadnaggyal, akinek 
testi-le ki jóbarátja volt. Vacsora 
közben a főhadnagy néhány pillanatra 
eltávozott, hogy kenyeret hozzon. 
Amíg kin1 tartózkodód, lövést hal­
lott a szoba felől, uiirej be-zaladt a 
szobába. Bajtársát

átlőtt fejjel találta az asztal 
mellett.

Azonnal megállapítható volt, hogy 
Frei-berger főhadnagyot kívülről az 
ablakon át lőtték le. A főhadnagy 
azonnal a gyilkos üldözésére indult, 
de az éj sötétsége miatt az üldö­
zés eredménytelen volt. Reggel az 
ágfalvai c«éplőtelepen megtalálták 
Süveges Mihály vámőrszakaszvezető 
holttestét, aki a nála levő levél ta­
núsága szerint

miután lelőtte a főhadnagyot 
öngyilkosságot követett el.

A gyilkosról megállapítható, hogy 
megtévelvedett lelkű ember volt, 
aki már hosszabb idő óta foglalko­
zott a gyilkosság gondolatával. — 
Frei’berger főhadnagyot nem is 
ismerte. Tragikus véletlen, hogy 
Freisberger főhadnagy éppen akkor 
tartózkodott az ágfalvai ör.-ön, ami­
kor a szakaszvozelő, aki egyébként 
ittasságáért parancsnoka által más­
napra kihallgatásra volt rendelve, 
beszámíthatatlan lelkiállapotában rég­
óta tervezett öngyilkosságának vég­
rehajtása előtt áldozatot keresett 
magának.

Aranyértékben szedik be a városi 
pótilletéket

A jog-és pénzügyi bizottság ülése - Négy arany­
korona fűtési hozzájárulást keil fizetni az iparos* 

tönoncisUoláöan
delmesck, vagy nem egószságtele- 
nek-e ezek a lakások.

Négy aranykorona fűtési hoszá- 
járuíast szednek bo az iparos- 

tanonclskolaban
E után a bizottság elhatározta, 

hogy miután az ipiros tanoucisko 
láb n egy miniszteri rendelet szerint 
tandijat szedni nem lehet, a már 
tandíj címén megállapított 4 arany­
koronát mint fűtési hozzájárulást 
fogják beszedni. Ennek kapcsán ki­
mondották, h >gy az iparos tanonc­
iskolánál üresedésben levő tanari 
állást nem töltik be, ellenben felír 
nak a miniszterhez és kérni fogják, 
hogy engedélyezze a tandíj szedését.

Aranykoronában szedik be 
a városi pótilleteket

Több apró ügy letárgyalása után 
elhatározta a jog és pénzügyi bi­
zottság, hogy javaslatot tesz a köz­
gyűlésnek arra, hogy a városi pit- 
illetékeket arany korona értékben szed­
jék be juiius 1-től s ugyancsak igy 
hajtják be a hátralékokat is.

(A Hajduföld tudósítójától.) Dob- I 
récén város j >g- és pénzügyi bízott- j 
sága dr Magoss György polgármes­
ter elnöklete alatt szerdán délután 
ülést tartott a városházán. Napirend 
ilőtt Fehér Ferenc szolalt fe1. Szóvá 
tette, hogy az építési szabályrende­
letben a legutóbbi módosítás alkal­
mával elfelejtették megváltoztatni 
azt a részt, amely szerint 300 négy­
szögölnél kisebb teriiieteu nőm sza­
bad éj itkezni. Fehér Ferenc kérte, 
houy engedjék mu« az építkezést a 
150 négyszögöles területen is, mert 
ez nagyban hozzájaru na az épi ko- 
zések megindulásához.

Védekezés a tndővész ellen
A napirendi felszólalás után el­

fogadtak a tüd’vész elleni védeke­
zésről szóló szabályrendeletet, amely­
nek legfontosabb rendelkezése az, 
hogy a jövőben a közigazgatási ha­
tóság a kétszobás és ezeknél kisebb 
lakások fölött ellenőrzést fog gya­
korolni, m szerint a tuberkulózis 
terjedése szempontjából nem vesze-

iiniiiiiriiiiiiiiii

Uj rendelet a kényszerköicsön fizetéséről 
A pénzügyminiszter szabályozta a hátrálékos 

állami kölcsön befizetését
Budapest, szeptember 17. A MTI 

jelenti: Az állami kölcsönelőlonet 
három részletben 1924 március 13 ig, 
március 31, és április 30 ig, az 
állami kölcsönt pedig két részlet­
ben 1924 juntas 4 :g és augusztus 
6 ig kellett befizetni. Azok az adó­
zná, akis ke' szemben az állami köb 
csönelöleg, illetve állami kölcsön ki­
vetése még nem jogerős, mert az 
ellen fellebbeztek, vagy nem fel 
lebbeztek ugyan, de a kölcsönelőlev. 
illetve kölcsön alapjául szolgáló 1923. 
évi jövedelem és vagyonadó tekin 
tétében jogorvoslati eljárás van fo­
lyamatban, a kölcsönelőleguek, illetve 
a

a

csupán
tartoztak befizetni.
tartozásoknak befize-
amely tartozások fol-

kölcsönnek
felerészét

Azoknak a 
téséro nézve, 
lebbezési jogorvoslati eljárás alatt 
álló állami kölcsönolőlegböl, illetve 
kölcsönből a mai napig se lettek 
befizetve, a pénzügyminiszter a

következőket rendelte el:
A fellebbezés, vaey közigazgatási 

bírósági panasz alatt álló állami 
kölcsöneiöleguek, illetve kölcsönnek 
első felerészét, vagy ebből a fele­
részből még fennálló hátralékok leg­
később

1924 szeptember 30 al bezárólag 
pótlék nélkül lebet befizetni.
A második felerészt, illetőleg azt 
többletet, amivel a jogerősen meg­

állapítandó ötszeg az első felerészt 
meghaladja, havi egy százalék ké­
sedelmi kamattal együtt a kölcsön- 
eiöleget, illetve kölcsönt

jogérvényeseu megállapító hatá­
rozat, (ítélet) kézbesítését követő
8 napon belül kell megfizetni, 

amely esetben a kölcsönelőleg és 
kölcsön kivetése jogerős, úgy, hogy 
az adózó által beadott panasz csu­
pán a felemelésből származó többlet

Ü^ZER, CSEMEGE É* ITALÁRUKBAN
elismer^elsörendü, meg fizható és szolid

MENYASSZONYI
KELENGYÉK
rumborgi vAsinak, uitalneműek, törQlköíök saját 
késsltményfl febérnemüek jutányos Árban kaphatók

Fendrich Imre cégnél
Budapest, IV. Deák-tér 3. ez alatt.

bevásárlási forrás a

HANGYA
Föüzlet: Rózsa-utca
Fiók-üzletek a város minden részében

!!! Ugyanott Dupuy-féle magcsáva kapható !!!

A legyőzőitek ellenőrzése
Genf, szeptember 17. A Népszö- 

vétség titkársága szerdán este ki­
adott hivatalos közloményébon meg- 
erősíti azt a jelentést, hogy a N<m- 
zetek Szövetségének katonai bizott­
sága ma este b Tejezte annak a 
tervnek kido gozásat, amely a Nem­
zetek S övetségének megállapítja azt 
a jogát, hogy a békeszerződésekből 
eredően

Nameiomágban, Migyarormgoa, 
Ausztriában es Bulgáriában a fegy­

verkezést ellenőrizhesse.
Ebben a jelentésben az az érde­

kes, hogy kifejezetten megállapítják, 
hogy az ellenőrzés N ímetországra 
is vonatkozik, holott a népszövetségi 
tanács júniusban a katonai bizott­
ságnak eredetileg olyan megbízást 
adott, amely csupán a három másik 
államra vonatkozott.

A bolsevisták megölték a 
mongol miniszterelnököt

London, szeptember 17. (R.'Uter.) 
A lapok jelentik Tien-C sínből: dr 
Datah mongol miniszterelnököt mon­
gol bolsevisták megölték. A mongol 
bolsevisták megegyezést kötöttek 
Pekinggel, hogy Mongolországnalr 
Kínához való csaloiasa érdekeb;n 
mozgalmat indítanak.

Csang Csu L’n ki Itványt boc^áj 
tott ki, amelyben közli, hogy átvette 
a főparancsnokságot val in’nnyi 
mandzsunál haderő felett.
Heves harcok Georgiában

N.wyork, szeptember 17. A Chi- 
cá^ó Tribuna jelenít Trapézomból: 
A Batum—tifl’Szi vasútvonal menün 
heves harcok folynak. A georgiaiak 
körülzárták Tifiiszt. A török kormány 
teljes semlegességre határozta el 
magát. A török haláron csipátokat 
vontak össze.
Javul a spanyolok helyzete 

Marokkóban
Madrid, s’rp'embet 17.\ (Haves.) 

Hivatalosan jelentik hogy almarokkói 
nyugati zónában a R'egron hegyen 
ismét hely’eállitották a régi állM, 
amely a Catuábál Tetuánbi veieto 
vasútvonalat védi. L-ga-Grandenél 
az ellenség kemény harcban nagyobb 
veszteségeket szenvedett.

Felkelés Brazíliában
Buenos Aires szep'ember 17. k 

brazíliai fölkelők DMbraziiiaban a 
F l ő Parana folyó mentén elfog­
lalták Gucyarast s a szövetségi csa­
patokat megölték, vagy foglya el­
lették. Csak a parancsnoknak és 1 
katonán..k sikerült argentinjai tér . 
letre menekü'ui. A menekültek JB 
leütése szedni Parana állam /eien- 
lebeny reze a felkelők kezében vaa^

I
LAPELÄRUSITÄSRA
FELVESZ A KIADÓHIVATAL RIK­
KANCSOKAT F1XFIZETESSEL LS 

JUTALÉKKAL.

Jelentkeinl lehet > HejdufBM kiadóul’«1»1-6*,, 
:: délelőtt 8-l lg és délután 8-6 ó"1»' 
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FŐ15KOLR
""wrawar—-török diákcsere akció. 

: * MEFUOS, 
külügyi irodája megállapodást lete- 
íitett a török diákság képviselőivel, 
£ a két nemzet közölt d.ák- 
Sókét bonyolítsanak le. A meg­
ítélés folytán, mintegy 50 török 
K és diáklány érkezik október 
Q án Budapestre, 8 napos tartóz­
kodásra. A MEFHOSz ezt a láto­
gatást a félévi szünet alkalmával 
hasonló időtartamú tanulmányúval 
viszonozza. 

Huzella Tivadart vád alá 
helyezték

(A Hajduföld tudósítójától.) Is­
meretes az a lakásper, amely Fér- 
ientsik Olló tábornok, körletparancs­
nok és Csanak Jenő földbirtokos 
között folyt le a múlt év őszén. 
Csanak lakását akkor a lakáshivatal 
Ferjentsik Ottónak ítélte oda.

Huzella Tivadar egyetemi orvos­
tani professzor ekkor egy röpiratot, 
pamplettet szerkesztett, amelyben 
éles hangon bírálta a lakásátvétel 
körülményeit, általában a lakáshiva­
tal működését. A pamplettért el­
járás indult meg Huzella ellen s a 
törvényszék vadtanacsa felhatalma­
zásra üldözendő rágalmazás miatt 
Hurellát vád alá helyezte.

MH3DU7Q1«
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A volt 2-ös honvédhuszárok emlékünnepélye 
József Ferencz kir. herceg és a belügyminiszter 

is résztvesznek az ünnepségen
(A Hajduföld tudósítójától.) A volt 

debreceni 2. honvédhuszárezred a 
világháborúban elesett hős kettős 
honvédhuszárok emlékének megörö 
kitésére egy emlékoszlopot állított 
fel a debreceni honvédhuszár lak­
tanyában, amelyet szeptember 21-én 
délelőtt fél 11 órai kezdettel nagy­
szabású katonai ünnepség keretében 
leplez le. Ugyanakkor lesz az ezred 
vértanúhalált halt dic-őemlékezetü 
ezredparancsnokának, gróf Tisza 
István emlékére berendezett Tisza 
szoba felavatása is. Az ünnepségen,

amelyen József Ferenc kir. herceg 
is megjelenik, Algya Sándor kísére­
tében — résztvesz Csáky Károly 
honvédelmi miniszter, Rakovszky 
Iván belügyminiszter, aki nejével 
utazik Debrecenbe a Tisza ünnep 
hivatalos résztvevői között.

Délben egy órakor diszebéd az 
Arany Bika dísztermében. Az elő 
készületekből ítélve a 2 ős huszárok 
emlékünnepélye impozáns keretek 
között fog lefolyni s résztvesz azon 
Debrecen egész polgári és katonai 
társadalma.
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Borzalmas szerencsétlen­
ség egy bányában

V/yomnból jelentik: Az angol 
országi Wyonin mellett* bányában 
borzalmas bányalégrobbanás tör­
tént, amelynek következtében a tárna 
bejárata összeomlott, amely a men- 
tési munkálatokat nagyon megnehe 
ziti. Attól tartanak, hogy a tárná­
ban rekedt bányászok mind halot­
tak. A legutóbbi jelentések szerint 
a szerencsétlenül járt bányászok 
száma 81. Eddig 8 holttestet ástak 
ki a tárnából, ezek azonban annyira 
megégtek, hogy teljesen felismer- 
beteljenek.__________

Oberhausenböl kivonultak 
a franciák

A Ruhr-vidék kiürítése
Berlin, szeptember 17. (Wolff.) 

Mint a lapok Obenhausenböl jelentik 
a francia megszálló csapatok elvo­
nulása tegnap a kora reggeli órák­
ban kezdődött, délután 1 órára

st utolsó francia csapat is ki­
vonult a városból.

Kobianz, szeptember 17. A. szövet 
ségesközi főbizottság a Rajnavonalon 
minden vámszámitást beszüntetett. 
A német adóvámtarifa beszedésére 
szolgáló szövetségesközi hivatalno­
kok a londoni jegyzőkönyv alapján 
október 21-ig maradnak működésben 
és a befolyt összegeket a jóvátételi 
bizottság fizetési megbízottjának 
számlájára fizetik be.

A főbizottság egyben elrendelte 
ü németek ellen folyamatba tett bűn- 
tető eljárások megszüntetését.

L franciák szabadon bocsátottak 
25 politikai foglyot

. Saarbrücken, szeptember 17. Az 
!"®°i ^háznak abból az osztályá­
ul, í'hol a ruhrvidáki politikai fog- 

voltak, ma 25 embert bocsa 
otUk szabadon, közöttük Gorges 
anitót, akit életfogytiglani kény 

ármunkára Ítéltek, továbbá Gott- 
*ri.e'udyigshafeni rendőrfelügyeiőt,

H|B0ESSEN a hajduföldben

Véres családi tragédia két halottal és 
két súlyos

Szekszárd, szeptember 17. Marth 
József jómódú szekszárdi géplaka­
tost pár hónappal ezelőtt elhagyta 
a felesége, aki Bodai Gusztáv ven­
déglős leánya. Az asszony a férj 
ismételt könyörgésére sem tért 
vissza, hanem mindenképpen válni 
akart. A napokban Marth megláto­
gatta feleségét, aki édesanyja és 
sógornője társaságában épp vacso­
rázott. Újból kérlelni kezdte az asz- 
szonyt, hogy térjen hozzá vissza, 
az asszony azonban ismét elutasító 
választ adott. A férj annyira fel- 
ingerlődött, hogy felkapta az aszta­
lon heverő

nagy konyhakést és azt először 
anyósának, id. Búdat Istvánné-

sebesülttel
nak hátába szúrta, majd négy­
szer felesége festőbe mártotta.

Közben berohant a szobába apósa, 
aki a dühöngő embert le akarta 
fegyverezni, de Marth neki rohant 
és a vendéglősnek is

háromszor testébe döfte a kést.
Az egyik szúrás a vendéglőst a nya­
kán találta és átvágta az ütőerét. 
A szerencsétlen ember percek alatt 
elvérzett. Végre ifj. Bódul Gusztáv­
nak sikerült Marth kezéből kiütni 
kést, mire

Marth hazarohant és forgópisz­
tollyal föbelőlte magát.

A családi tragédiának két halott 
férfi és két súlyosan sebesült asszony 
áldozata van.

a
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A múzeumi bizottság ülése 
Virágneveket kapnak a névtelen debreceni 

utcák
(4 Hajduföld tudósítóidtól.) Szept. j 

16-án, kedden délután tartotta a 
múzeumi és könyvtári felügyelő- 
bizottság üléséi, dr Csűrös Ferenc 
tanácsnok elnökletével.

A muzeumigazgató kimerítő idő­
szaki jelentésének felolvasása után 
Nagy József beszámolt a közmű­
velődési könyvtár működéséről. Az 
elmúlt hónapokban

az olvasó teremben 32.133, a 
kölcsönzőben pedig 21.199 sze­

mély fordult meg.
Újra tárgyalta a bizottság a város 

névtelen utcái elnevezésének ügyét, 
miután a tanács a legutóbb felter­
jesztett javaslatot azzal a felhívással 
adta vissza, hogy a virág- és kereszt­
nevek helyett történelmi személyek 
neveit alkalmazza. Azonban a bizott­
ság nem találta megfelelőnek, hogy 
külvárosi észek és messzofekvó ío 
lepek jelentéktelen, apró kis utcáit 
történelmi nagyságok nevével ke­
resztelje el. így pl. semmi értelme 
nincs, hogy a Kafz-telepet Deák 
Forenc-telepnek nevezzék el az ottani 
lakosok kívánsága szerint. A bizott­
ság azért a jóhangzásu és más vá­
rosokban is szokásos virág- és 
keresztnevekre vonatkozólag fenn 
tartja előbbi javaslatát, azzal a vál­
toztatással, hogy

a Poroszlay- Márk-telop bárom

VASBUTOROK

1924 szeptember 18. (Csütörtök)
Prol.: Titusz- Kalh: K. Józs.

1848 Húrban Hodzsa és Stur vezetése 
alatt 500 cseh tanulóból álló csapat 
betör Magyarországra.

QQ Domitianus római császárt felesége 
és s.’Olgái meggyilkolják

A meteorológiai intézet jelentése
Hazánkban a boiult idő csak átmeneti 

volt, A hőmérséklet ma reggel alacso­
nya hb lett.

tdőjóslst: Túlnyomóan száraz idő lassú 
höemelkedéssei.

Közművelődési könvvtár nyitva délelőtt 
10-1-ig, dé’után 4—7-ig.

Csokonai-szinház este 8 órakor: Ár­
vácska,

Gyögyszeátkrak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak : Kígyó, Arany Angyal, Reménység. 
Sas, Bocskay, Tisza.

uj utcáját fflolnár József, Krlcs- 
falnssy Ferenc .és Huszár Károly 
jeles katholikus plébánosok ne­

vével javasolja elnevezni 
annál is inkább, mert özek az utcák 
a római katholikus temető szomszéd­
ságában vannak.

Sorra került aztán a Hatvan-utcai 
temetőben levő Csokonai sir emlék 
közvetlen közelében történt újabb 
temetkezésnek az ügye, melyet az 
I. fokú közigazgatási hatóság ter­
jesztett a bizottság elé véleményezés 
végett. A múzeumi bizottság elha­
tározta, hogy felkéri a városi ta­
nácsot, hogy Csokonai sírját kivételes 
gondozásban részesítse és bízza meg 
a városi fökortászt a sírnak és kör­
nyékének diszos rendbehozatalával, 
ami még mindig a legkevesebb, amit 
Csokonai Vitéz Mihály Debrecen 
városától megérdemel,

Csokonai összes müveinek díszes 
kiadásával már úgyis megelőzöl!

bennünket Sárospatak, 
legalább sirhalraának gondozását 
tegyük kegyeletes kötelességünkké 1

Javasolta végül a bizottsága Bécsi 
Magyar Intézőibe felvett Sőregi 
János múzeumi segédörnok 10 hónapi 
szabadságolását, hogy a bécsi ar- 
chaeologiai intézetben és az ottani első 
rendű professzorok hallgatásával gya- 
rapithassa ismereteit és tanulmányait.

TŰZHELYEK
Folvtonégő kályhák
gyári raktára

Sesztina Lajos vaskereskedésében Piac-utca 23

— Ak úrnők kongregációja csü­
törtökön délután 4 érakor tartja első 
Összejövetelét a Svotits intézetben. 
A vezetőség a tagokat ezúton figyel­
mezteti és felkéri, hogy egyesületi 
társaikat szóbelileg is emlékeztessék 
az összejövetelre.

— Megalakult Nyíregyházán is a 
MANSx vasutas szakosztálya, a nyír­
egyházai MANSz szervezetében fon­
tos esemény játszódott le. A vas­
utasok feleségei oly nagy csoport­
ban léptek be a MANSz-ba, hogy 
esedékessé lett számukra a külön 
szakosztály felállítása. Ez kedden 
délután az állomás épületének zsú­
folt termében ment végbe, ahol a 
debreceni vezetőség nevében Garda 
Dozsőné, Hegedűs Károlyné, Kölcsey 
Valómé nagyobb buzdító beszédeket 
mondottak el.

— Feláru jegyok a Nyíregyházi 
kiállításra, a Kereskedelmi és Ipar­
kamara közli érdekeltségével, hogy 
a Nyíregyházán tartandó ipari, gazda­
sági és kulturkiállitásra utazók ré­
szére Nyíregyházára és vissza fóláru 
vasutijegy váltására jogosító igazol­
ványok ismét érkeztek a Kamarához. 
Az igazolványok szeptember 22-ig 
érvényesek. Ezek az igazolványok 
egyszersmint a kiállítás területére 
belépőjegyül is szolgálnak. Az igazol­
vány ára 28,000 K.

— Kincstári főtanácsosok. A Kor­
mányzó a pénzügyminiszter előter­
jesztésére dr Nánássy Andor nom- 
zetgyüési képviselőnek, a Szabolcs- 
vármegyei Takarékpénztár vezér­
igazgatójának, továbbá Lévay Ignác- 
nak a Magyar Általános Hitelbank 
igazgatójának pénzügyi téren szerzett 
érdemeik elismeréséül a m. kir. kincs­
tári főtanácsosi címet adományozta.

— A szállodások és vendéglősök 
közgyűlése. A magyar szállodások, 
vendéglősök és korcstnárosok szö­
vetsége szeptember 23-án délelőtt 
11 órakor tartja Budapesten a Royal 
szálló fehórtermében 24-ik évi köz­
gyűlését. ,

— Betelt a kivándorlási kvóta. Az 
északamorikai Egyesült Államok bu­
dapesti főkonzulátusa hivatalosan 
közli, hogy szeptember 15 tői kezdve 
további intézkedésig nem fogad el 
előjegyzéseket olyan kivándorlóktól, 
akik a magyar, oláh, szerb, osztrák, 
lengyel, orosz kvóta terhére esnek.

— A bnzaérlékre szóló kölcsönök 
törlesztése. A Pénzintézeti Központ 
közhírré teszi, hogy a buzazálog- 
levelekben folyósított buzaórtékre 
szóló kölcsönök törlesztésénél október 
havára átszámítási kulcs gyanánt 
egy mázsa búza fejében 400—410 
ezer koronát kell alkalmazni.

— Az Ady- asztaltársaság csürtökön 
este az Angol Királynő kistermében 
összejövetelt tart. Feltétlen megje­
lenést kér Vdghy-Benyovszky Pál 
elnök.
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— A hadirokkantak hüdlöxregyek 
ég árvak gieptember havi illetmé­
nyeinek kifixetese 19 én, pénteken 
délelőtt 9 órakor veszi kezdetét és 
tart 25-ig, csütörtökig bezárólag. 
Aa elmaradottak illetménye 29-éo, 
hétfőn fog kifizettetni. Az illetmé­
nyeket minden nap déli 12 óráig 
fizetik a Népjóléti Hivatalnál.

— összeírják a testgyakorlásra 
köteleseit ifjakat. Debrecen varos 
közigazgatésagi hatósága értesíti az 
érdekelteket, hogy a testgyakorlásra 
kötelezett ifjak összeírására kitűzött 
határidőt 1924 szeptember 25. nap 
jáig meghosszabbította. — Felhívja 
tehát ezúttal is a szülőket, gyámo­
kat, munkaadókat, hogy a háztartá­
sukban élő, felügyeletük vagy gon­
dozásuk alatt álló testgyakorlásra 
köteles, tehát 21. életévüket még 
be nem töltött ifjakat összeírásuk 
végett a törzskönyvvezető előtt (va­
rosháza, félemelet 12. ajtószám) f. 
hó 25. napjáig naponta délelőtt 9—11 
óra között, személyesen történő meg­
jelenésre utasítsák. Nem kötelesek 
jelentkezni azok az ifjak, akik olyan 
tanintézeteket látogatnak, ahol rend 
szeres testnevelés folyik, valamint 
nem kell jelentkezniük az iparos és 
kereskedő tanonciskola és gazdasági 
népiskolák növendékeinek sem. A 
jelentkezés elmulasztása egy millió 
koronáig terjedhető pénzbírsággal 
büntettetik.

—Kynkosí-hlrdeltnény. Bérlet után 
járó burgonya és káposzta felosz­
tása céljából kéri az elnökség az 
igényléseket a hivatalos órák alatt, 
okvetlenül 26-ig bezárólag szemé­
lyesen eszközölni, mivel kérőbb be­
jelentéseket nem vehet figyelembe.

— Marólúgot ivott bánatában. 
Szabó Zsuzsanna 29 éves ágpusztai 
születésű szakácsnő a múlt nap ön- I 
gyilkossági szándékból marólúgot 
ivott s borzalmas kínok után kiszen­
vedett. Tettét bánatában követte el ; 
az utóbbi időben teljesen buskomor 
lett, ismerőseinek gyakran hangoz­
tatta, hogy megválik az élettől. 
Öngyilkossága előtt felöltözött ünneplő 
ruhájába s csak azután hajtotta fel 
a gyilkos folyadékot. A temetési en­
gedélyt megadták.

— Elitéit tolvaj és orgazda. A 
debreceni kir. törvényszék Seil'} Jenő ' 
elnöklete alatt működő büntető­
tanácsa tegnap tárgyalta Szálát Ju­
liánná és Kelemen András büoperét. 
Szalai Juliánná és Kelemen évek óta 
együtt éltek, állandó lakóhelyük nem 
volt. Hol Debrecenben, hol Egerben , 
tartózkodtak s rengeteg holmit, ruhát, 1 
vásznat, párnát, ékszereket loptak : 
össze. A lopott holmikat Kelemen 
értékesítette. A lopásokat rendszerint 
nyílt helyen követték el, de néha 
a betöréstől sem riadtak vissza, A 
lopott holmik árából nagy dáridókat 
csaptak. A bíróság most vonta fe­
lelősségre őket s Szalai Juliánnál i 
másfélévi börtönre, Kelemen Andrást 
pedig egy évi börtönre Ítélte.

— Elütött egy gyermeket a sze­
kér. Tegnap délután Horvát Ferenc 
9 éves gyermeket a Mikeplrcsi-uton 
elütötte egy szekér. Ballábát törte, 
azonkívül érszakadást szenvedett. A 
mentők részesítették első segélyben, 
majd beszállították az egyetemi 
klinikai telepre.
- Adomány. N. N. 400.000 K át 

adományozott a Hajduföld gyors­
segély alapja javára. A nemes szivü \ 
adakozónak a szegények nevében is 
ezúton mond köszönetét a szerbesz- í 
tőség.

— Halálozás. Panp Jánosné sz. 
Káposztás Kata ti-zadadai jegyző 
özvegye, hosszas szenvedés után 
Debrecenben elhunyt. Halálát kiter- 

dt rokonság gyászolja.

— A fiaxdak Vadaszlársulala i. év 
szeptember hó 21 én délelőtt lOórakor | 
8 Függetlenségi Kör helyi-égében 
gj ülést tart, melyre a tag urakat 
tisztelettel meghívja az Elnökség.

színhez
Műsor:

Csütörtökön: Árvácska, Operette D) 
bérlet.

Pénteken : Ar.tónia. Vígjáték. A) bérlet,
Szombaton: Annuska. Vígjáték Uj be­

tanulással, B) bérlet.
Vasárnap: Kisasszony feleségem. Ope­

rette. Uj betanulással. Bérletszünet.
Hétfőn : Kisasszony feleségem. Operette. 

A) bérlet.
Kedden : Árvácska. Operette. B) bérlet.
Szerdán : Kisasszony feleségem. Operett

C) bérlet.
Csütörtökön : Annuska. Vígjáték. D) bér­

let.
Pénteken : Hunczut a lány. Bemutató. 

Operette. Bérletszünet.
Szombaton: Huncut a lány. Operette.

D) bérlet.
Vasárnap délután : Árvácska. Operette.
Vasárnap este : Huncut a lány. Operette. 

Bérletszünet.

Sútihmk es mezgönxiBházak közlemény*I
Csokonai-szlnhái

Az újdonságok és reprisek, melyekkel 
az igazgatóság a műsort változatossá teszi 
egyelőre leszo itják a műsorról „Árvácska* 
operettet, mely még ma D) bérletben ke­
rül szinte.

Annuska, Gárdonyi poétikus szinmagyar 
levegőjű vigjátéka szombaton, .Kisasszony 
feleségem“ Lecocqu gyönyörű, mulattató 
operettéje vasárnap kerül felújításra.

Figyelmeztetés. Az eredeti Párisi olim- 
piász filmek 24 én és 25 én Urániában az 
ifjúságnak rendes helyáraknál sokkal ol­
csóbban lesznek bemutatva.

Heteor mok.’ó
Csütörtökön „Lengye'.vér“. Mindkétrész 

egyszerre. Előadások 5, 7 és 9 órakor, — 
Jegyelővétel szerdán délelőtt 10 órától.

Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)
Bankok Transzdan. 56 Gép és vasút 23. Győri bőr 88 Polg. Sör 475

ragot 48’
93

Bányák és téglagy Magyar acél 200
Belga fém 125

Hangyaipar 17.5
Kábel ------

Krausz 49
Pannonia s 17.

Bauxittröszt355 Mérleg 15* Királyautó 2.3 Temesi sz. —
Földhitel 240 Beoosini 860 Motorgyár 26. Őstermelő 190 Szálloda, Qy.fürdő
dazai 114

37
Borsodi
Lőrinczi

83
50

Ólom
Chandvir

19.
130

Gummi 225
Német m. 138 Hungária------

Royal —
Égisz 25
Ligetszaua’ 25
Sohwartze’ —
Lukács 11’

Faipar ;

Hungária 
Agrar 
HSzlavon.
Lloyd Bank
11 agyaráitól 
Ingatlan

59.
4'2 

505 
200 
23. 
32- 
110
22

Csep.tégla 
Cement 
Szászvári 
Kohó 
István 
Dräsche

14-
56

320
380

27 
140

Vegyipar 
Vagongyár 
Palágyi 
Rex 
Rima 
Roessemam

21-
65
8.
4.

151
62

Vasút forg. 160 
Interrexim 17. 
Star 40
Telefon 120
Turul cipő — 
Unió színház

Magnesit 1675 Rotmüller 6. Szolnoki 4' Merourfa 2.
Forgalmi M. aszfalt 

A. Kösz.
58

28u0
Schlich
Schuller

49'
38'

Zagy vapá! fal 13 
Turul Tem. —

Cserző
Dharaszti 2'3

Kér. hitel Kerámiai — l’endlorf 55 Cukorgyárak Egy. fa —
.nszámitoló

Amerikai b.
70.
41

Móri szé i 
Nagybát.

52
92

Vulkán
Wörner

66
22. Décukor 435 Funiergyá.- 14 5

Guttmann 900
Német
Olasz

23
20

Salgó
Sajókondói

510
4.5

Textilipar
Textil 6.25

Cukoripar 2300
Mezőgazd, 334

Hazai 108
Honifa 9’75

Közp. Jelz. 20
Városi 7.8
Merkur 10'5
Nemz, bank 27
Osztr. Hitel 172
Keresk. 1155
Wiener B 175
Takarékpénztárak
Belvárosi 27.
Lipótvárosi 7 25
Egyes.fővár. 104

ujtasi 123
Unió —
Urikányi 785

Nyomdák
Athenaeum 131
Fővárosi 8.
Franklin 76
Globus 26
Kunosai T
Pállasz 151
Révai 48

Gyapjumosó 38 
.Szövőkötő 18 
Goldberger 125 
Győri textil 25 5 
■> uta —
Karton 87
Kender —
Pamut 193
Szegedi 330
Unió textil 8.5

Vegyipar

Mezőhegy. 176
Stummer 2100

Élelmiszer
Cinner 116
Fiumei 4800
Fruktus —
Halkeresk. 18 5
Szalámi 1375
Óceán 17,
Püspöki 21.
Tokaji 35

Kőrösb 24 • 
Kronberger 15- 
Lignum T, 59 
Hitel fa 18 5
Magy,-Am — • 
Erdő 3
M. Loyd 30 
Malomsoky 7.75 
Nemzeti 395 
Liohtig 34
Ofa uj 510
Rézbányái 9J

Magy. Ált. 12g
Moktár 180
Pesti hazai 3300

rugier
Stefaueum
Ujságüzem

ou 
4
8.

Chinoin
Danica
Diana

8'
93

6.

Villányi 60
Gáz és villamos

Szlavónia 80
Thék —
Nasici 2040

Kőbányai 11.5
Biztosítók

1. Magy. 7500
Fönoiére 155

Vas és gépgyárak
Bródi vagon 100 
Koburg —
Corvin gép —• 
Csáky 13.

Spodium 
Flóra 
Hung, mlltr. 
Keleti 
Klein és Fia

127
64

109
25'

5.

Alt. Lógsz. 47J
Izzó 625
Just izzó 3.2
Auor 593
Plőbus 40.

Viktória 4.3
Zabolai 65.
Zentai —
drdőbirt. —
Közlekedési váll

■'ég —
Pannonia 2400

Gépgyár 
Fábián

120
4 75 Szikra 

Török
35
28

Vasra, vili. 95.
Lámpa 115

Adria —
Atlantiéi

Pátria
Malmok

Back

70

50

begyver 
Féntkeresk. 
Flankl 
GanzD.

1100
20

115
2390

Wander
Szénkéneg
Labor

21-
45

Olajmüvek
Marosi petr. —
Olajipar 62

Közúti 54
Városi 63
Búr 315
Déli vasú! 55

B.-tuiskoloi 117 Ganz, vili. 1175 Különféléit Sör és szeszipar Mefter 198
Concordia 355 Kistarcsai 34 Bárdi — • Baróti 2203 Levante 170
Békéscsabai 64 Györffy ■ —■ Boni 55 Részv.-sör 284 Miskolci 135.
Első Bpest 116 Hoffher 122 Brassói 330 Temosi sör 200 Nova 133
Törökszntm 25' Kaszab 48 Corvin film 7. Fővárosi sör 38 Allamvasuf 450
Gizella 45 Kiesling 6.5 Dorogi 16- Gschwindt 152 Trös. 158
Hungária 82 Kühne 34 Dunántúli FII ■■ Győri szesz —
Királymalom 34 Láng 95 Papíripar 32 Keglevioh 15
Viktória 190 Liptak 9.5 Felien 76(1 Királysör 65
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JfelO"TEÖ_
mindenkor főbüszkesége volt és lesz a

KONTSEK GÉZA K. R. T. 
cégnek.

Kicsinyben! és nagybani legelső be- 
beszerzési forrás.

5000 korona tizszavas 
apróhirdetés 5 lapban

TESTEDZÉS
A magyar B) válogatott csapat 

Nyíregyházán. A magyar B) váloga­
tott, mint jelentette volt a Hajdú­
föld, vasárnap Nyíregyházán a keleti 
kerület válogatott csapatával mér­
kőzik az NyKISE uj sporttelepén, 
amelynek ez lesz az ünnepélyes fel­
avatja. A magyar B) válogatott 
összeállítása a következő: Neuhaus 
(III. kér) — Sagully (KAC), Dudás 
(KAC) — Borsányi (BTC), Nadler 
(MTK), Bartos (Törekvés) — Szántó 
(Törekvés), Kautzky (Törekvés), 
Úrik (Törekvés), Lébi (VÁC), Szidan 
(UTE). Tartalék : Lantos (Törekvés), 
Pollák (Zugló).

A magyar válogatott Németország 
ellen vasárnap Budapesten éppen 
olyan felállításban játszik, mint Bécs-

ben az osztrákok ellen. Ha azons. 
Pataki és Takács sérülésük £ 
nem játszhatnának, úgy MniJ 
(MTK) és Síentmiklóssy (y 
játszik helyettük.

Különvonat Nyíregyházára a vílo 
gatott mérkőzésre A kerülőt elnök 
sége a vasárnapi válogatott mérkő- 
zésre különvonat indítását tervezi 
ha kellő számú jelentkező (15(jj 
akad. A vonat délben 1 órakor indul 
Debrecenből és este 8 órakor vissza 
Ulijegy ára oda-vissza 100 ezer ko 
róna, de ebben a mérkőzés belépti- 
jegy ára is be vau számítva. Jelent­
kezni lehet a kerületnél.

Blróküldés. A vasárnapi mérkőzé- I 
sek vezetésére a biróküldö-bizottság I 
a kövotkeiőket küldte ki; DTE- i 
DEAC (Hadröá-serleg) nyulasi gya. fej 
korlótér : Németh József, DMTK- i 
DKASE Tamássy László ; Postás— I 
Karcagi MOVE Szántó Zoltán, Kar- fé 
cag: KIKSE—TTE C>. Nagy Béla -1 
Nagykálló : KISE-NSE Havas Eroöj I 
Nyíregyháza: Ny. Postás—Kisvárdai E 
SE Horváth Endre.

A kerületi tanács ma, csütörtökön | 
este 7 órakor ülést tart. Előzőleg | 
6 órakor a fegyelmi bizottság ülő- | 
sezik.

Tessék kivágni, 
felmutatás ellenében 
árengedményt kap II

Elismert Legolcsóbb 
szőrmeáruk beszerzési 

forrása

LIPCSEI
SZŐRMEHAZ
KOHN SÄNDOR szücimeiter 
Debrecen, „Arany Bika* szálló 
épület mozi bejáratnál.

Női szőrmebundák mér- 
tékszerint minden szín- 

bon 

2,500.000« 
boák (rókaforma) 
elsőrendű munka 

245.000
koronától.

Szőrmék darabonkénti 
eladása. Női és férfi 
báránybör bekecsek ho­

zott szőrméből is

kihimezve vagy anélkül készül­
nek. Szőrmeáruk javításai és ala­
kítása a legújabb modellek ulan 
készülnek. Szőrmefestést lipcsei 
módszer szerint, bőrkikészítés 
vállalok. Mielőtt bármily íZ°r®e" 

darabot vásárol érdeklődjön 
Lipcsei szörmeházában.
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RTŐZSDE
Nem egységes a tőzsde 

irányzata
(A Hajduföld tudósítóidtól.) A mai 

irányzat nem alakult egységesen. 
Áfie egies cikkekben tartott árfolya­
mok mellett történtek kötések, ad- 
dig a közlekedési értékekb n és né­
hány ips>i papírban jelentős áremel­
kedés állott bo. A kulisz, vas, fa és 
ínaiompiacon már tartott volt az 
irányzat és nagyobb eltolódások nem 
állottak bo. — Zárlatkor a forgalom 
eveken a piacokon is megélénkült 
é- hz árfolyamokban javulások ál­
lottak be, Kosztpénz egynegyed öt- 
ayolcad százalék.

Magyar korona 0.006872.
Xtírcc«* xarías

r-ewyi rfc 530, London 2370, Milánó 
2325 Páfis 28I71/,. Brüsszel 2640, Prága 
358,5' Budapest Ó.0068'lt. Belgrad 7271/.,, 
bu arest 277% Hollandia 203, Vaisó 
102, Berlin 126. Becs 7480.
Magyar Neimetl Bank jelentése 

a d»vsz«.-«ooiyamoxról
i)ousr 70680—77210, angol tont 3420(0 - 

346000, hollandi forint 29405—29660, 
francia frank 4120-4150, Svájc’ 'rank 
14460- 14605, cm ír korona 2292—2311, lei 

-1 4 4u7, iira 3379 —3396, dinár 1037 
1059 osztrák »orona 108.85—109 45 finer, 
Napoleon arany — pénz.

letnienvtőKscB» «er>a
Az irányzat búzában gyengébb volt. A 

lergalom csekély.
Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki 

búza 405—410 000, egyéb 402-4)7,009, 
18 kilós tiszavidéki búza 415— 420.000, 
egyéb 412—415.000, rozs 369—365.0(0, 
tak, árpa 390 - 410, söráipa 450—470, 
ni zab 320—340, ó zab 860 370, 
tengeri 380—385, repce 620 - 625, korpa 
230- 240.

t-arírncvaroíi «ertésvásár
Nyütvásári maradvány 494, érkezett 436. 

cladatott 250. Arak: zsirsertés fiatal 
könnyű 24—26, közép 27—28. Zártvásáron 
36 maradt e adatian, árak a fentiek.

Nemesfém jelentések
1 koronás 64,'O, 2 koronás 12800, forint 

17600, 5 koronás 33000. 10 kor. 16.0 0. 
2) koronás 33000, dukát arany 18C0Ü0.

ÍHBTOílHUTCfli aiÜilTtSilHHO li] FENYVES g úri, női divst, rövid, fonal és kézimunka kellékek l?g- | DEZSŐ R T
fi olcsóbb beszerzési forrása árban esmiuöségbenutólérhetellen. 2
foktmarwFmtwiw^troyre<iMBiBiiT^^ wi i.i. hihihm IX , Calvia-tér 7 . IV., tCoronahercog-ncca 8.

IIÓIÖII fflffllii MJ6I 75000, MŰI! MM!IIIN-IÓI, lüli ló-
Ml lólll'l 65008-tól.' ' c ? V “ • «‘ f Á T *
Gy.. k ...L,. ... ........a Kozszuksegleb Áruházban
trikó, tehénre miiek a világon CSAPÓ-UTCA 9. !» Z Ä M

Besztercei szilva
lekvárfőzéshez állandóan kapható TÓTH“”’'1 gyümölcsös üzlet, (kapu alatt)

Piac-uíca 7. szám. Eljegyzés ajánlatos.

ftiEjérkeztek az eszi saisonra mindennemű újdonságok ül
Szabó és Zengevaid 
rőföa esrövídéru üzletéire Szentanna 3

Árainkat legolcsóbb napi árakon irtok elő ~8M

Futószőnyeg

Eindücsalüiiiliáz
TÓCÓSKERT, MÉHES-UTCA 17 SZ. | 
ház 300 négyszögöl telekkel, szép , 
termő nemes gjümöíc-fíkkal közbe- ; 
jött családi okok miatt jutányos i 
áron eladó Van rajta 2 szoba 
két konyhából álló cserepes épület. 
Értekezni lehet ugyanott a 

tulajdonossal.

Padló ünoieum
67 cm szél., métere
87 „
100„
150„
200„ „ „ -----------
Álöntött vastag parafa linó­
leumok 200 centiméter szé­

lesség nagy választékban
Függönyök, sezlontakarók, nagy szőnyegek, gu.mmi kabáto>

— és viaszkos vásznak gyári lerakata. —-------------

LINOLEUM ÁRUHÁZ Haas Lipót
Ferenc József-ut 58. ::: Megyeház mellett j:: t elefon 9-63^

n

n
»

»
»
n

K
K
l<
K

64000
83000
91000

143000 
K 194000

40000
50000

65 cm spárga futó rn.
90 ff „ w »
65 „ gyapjú futó 

gyönyörű minták
90 cm gyapjú futó 

gyönyörű minták
Olcsóbb és jobb minőségű 
futók nagy raktára !! !'.

120000

167000

Mez az élet!
■Jóruhába járni gondot ad, VCí«HF7 
olcsón beszerezni tessék wtCTIlUfc 
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el­
adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése 

Vár-utca Z.sz. (Zenedével szemben).

NAPI ARBAN 
8 HETI 

RÉSZLETRE 
ADOK

vásznat, kanavászt, zeíirt, darnast, 
grádlit, barchetet, kartont, női és 

férfi ruhaszöveteket

Gazdálkodók! Tisztviselők! Munkások! 
olcsósági hullám 

nincs azonban annál is olcsóbban vásárolhatnak, ha őszi ruhaszuksegletuket a 

KÖZPONTI FÉRFI és FIURUH AÄRUHAZB AN 
Hatvan- és Piac utca sarok) szerzik be. Ahol a legjobb 
k„„oae,n«bl>.n.bák ..Uiwn .....k, 
rendelésre m

Áraim :
Finom gy»pj« öltönyök p.ntsllóval v. bric.sesszel 
Mindenfele sportöltön)ök_ ~ _
hkolaruhák0minden színben és minőségben — 

Fiú téli kabátok — — — — 
Férfi raglanok — — ~ _
Fiú raglánok — _  _  _  _
Fekete bőrkabátok — — — _ _
Sirux briosesz nadrágok — — 
Mikádók szörmebéléssel divatszinekben 
Magános nadrágok különböző színben

650090 K tói 
75ÍXKI0 
i860 K) 
25u00ü 
3.50000 
700000 Któl 
5001 HO K-tól 

1001'000 K-t.il
140000 K-tól 

1000000 K-tól
150000 K-tól

n'An készült rúnáimért szavatolnak azon 
tesztelt vevőim, akiknek ezideig ruhát szátii ottani 

Tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások
1ü0/ kedvezményben részesülnek ii

K-tól
K-tól 
K töl 
K-tól

Csapó-u 18, sz. az udvarban

II Figyeljünk a cégre II

IX, Calvia-tér 7 . IV., Koronahercog-ncta 8. 
VÍI. Karoly korul 9, IV, Károly-körnt 10.

Budapest látványossága I
Gyapjuazövat-oaztály:

Tiszta gyapjú öltönyhelméh. 79.000 
fiamgarn öítönyhBlmék .. 233.000 
RdglánkElmÉh. . . . . . . . . . . . . . . . 142.450
Tiszta gyapjú Kabát velúrok 268.250 
Hói hu! ztumhEimek -----

130 om Bjéfes ....... I VW 
HuKakouErkot »X5csi“’u“í>1* 66.000 
BahfirdinruhakzlínBb'.M’.1"«'
Kombinált ö itöny hElléhcsomag 180.000 
(urtaliu.i 1 Öltönyből aílikBéges öísíbb bvlÓBénya- 

rok*t)
Selyem-osztály:

HvErssElyEm inXT.MlB4rní‘: 

Japán selyem minden Hiinben . 

[peppe de Chine. . . . . . . . . . .
BEorgEttE Snekb03'nehé>-

Vászon-osztály;

Fenyves mosott silón . . . 
1" kelengyEVászon. . . . . . . . . . .
LeptdöVfiszon X',"6’*'

I'paplanlepedő vászon 150 Sból.

Batisztsifón .... 
Bórerös angin . . . 
Damaszt törülköző . 
Frottír törűihözö . . 
Vászon k nyhatöFtök 
Flanelt portörlók. .
Bumburgl lenvásuusk, slfónok, bzllsiléltónok, lm- 
viszek, sellrek és aseUlnemüekken óriási véresetek.

Mosó-osztály:

Csikós szlyemliatisztok színben 

Színtartó mosohrepp sínben 

Legújabb mintázatú mosaooál 
Huhavászon minden színben . .

i Függönysta sin, azsun csíkkal
I 150 om szeles
í Francia cérna grenadin. .
I lecujabb mintákban . . . • .

BurrBt-vás on 8 
fflosa Maracain csukok kel . .

Kötöttáru-osztály:
(Csuk n Calvln-térl árubéiunkbsn). 

í Női harisnyák minden színben . 

Férfizoknik tartós minőség . .

j Bőröw . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Gyermek nyári trikó. . . 
Fért! tűrdő trikó .... 
Trikó reform nói nadrág . ■ 
Soiyemzsempsr minden selnben

Női fohérnemU-osztály: 
i (Csak a Calvln-térl áruházunkban.)

Hímzett nappali ing «1I1."jour: 
HimzETt nadrág. . . . . . . . . . .
Hálóingek kézi ajonrral . 
Hinzetl nadrág kombiné . 
Ba iszt szoknya-hombiné .

I kézi sJoutsI........................................

i' H mzstt füzöJÉdö ....
Vászon párnahuzat .... 
Vászon paplanlepedó . . . 
Fürdőruha egujsbb facón . • 

Hói frottirköpeny . . •
KtUbnleges nöl fehérneműnkben óriási válasaték.

Férfi fehérnemű-osztály :
(Csak e Calvin téri áruházunkban.)

Férfiing pikké mellei . . ■ 
Színes férfiing ur1,“18”g”: 

Hosszú hatolni "'eles “.^ly: 
Rövid alsónadrág'. . . . . . . . . .
Panama vászongallér . . ■ 
Férfi zsebkendő. . . . . . . . . . .
Sehern nyakkendő . . ■ • 
Pizsüma öltönyól! tssUkban

74.000

55 000

74.000
101.750
149.800
148.000

20*350
22.200
46.250
83.250
29.000
22.200
23.100
33.300
19.400

. 15.200

16 650 
19.400 
22.200
21 280
55.500
37.000 
45 300 
34.200

9 250
7.400 

27.700 
19.400 
48.100

120.200 
166.500

55.500
44.400
88.800
72.150

127.600
25 900
52.700

203.500
105 450
540.200

92 500
92.500
92.500
55.500

300
300

I .950 
3/1 850



tlUOUÍBll 1924 szeptember 18.

APROH1RDETESEK
Debrecen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa azt az 

apróhirdetést 5000 koronáért, 
amelyet felad a ,Debrecen,“ Debreceni Független Újság,“ Egyet­
értés,“ Hajduföld“ vagv a Tiszántúli Hírlap' kiadóhivatalában.

5 újságban jelenik meg
a feladott 10 szavas alkalmi apróhirdeiés, ha a fentsorolt 

lapok bármelyikénél lefizeti a 5000 koronát.

SehweiUi DÓ francia órát vállal délelő tt8 ólakban. Tudakozódni dr Fvrbót laká^ 
són. Simonffy u 7. 45/8

Intelligens embereknek ebéd- és vacsora 
kosztot jutányosán adok. Cim az Egyet­
értésnél. 5

Tanítónő helyben vairy vidéken oktatást 
villái. Cim az Egyet’-rtésnél 4506

Okleveles tanítónő jutányosán vállal elemi, 
polgári magántanítványokat Szappanos 
utca 16. Délután. 4509

Perzsastónyegeke’, eredeti mint* szerint, 
pontosan, . lesén készítek Dr Horvátné. 
Deák Ferer.c u. 9. 4517

Kereslet

Levelezes
BnrgODlandi református fiatal ember 23 

éved, középisk. l>i képzettségű, másfél­
milliárdnyi vagyonn-1 keresi szolid há­
zias református h »zziilö 18—21 éve< 
leány i.-merít-égét házasság céljából. 
Csak fényképpel el á ott leve ekre vá­
laszolok Fényképek a legnagyobb disz 
kríció mellett visszakü detnek Leve e- 
ket .Hűség* jeligére a Hajdufö d kiadó­
jába, 2673

Bájos, intelligens fiatal özvegy, vagy el 
vált asszony thzte-séges ismeretség t 
keresi diplomás fi, tál ember. Leveleket 
,Művé zlelek* jeligére aFdgget en Új­
ság kiadójába. 4537

Fiatil vidám leánnyal megöemerkednék- 
Levelet .l elki szí rakozás“ je igé é Füg­

getlen Újsághoz. 4533

Lakás
Átadom 2 szoba, fürdőszoba, konyhák la­

kásomat Értekezni délelőtt 11—12 ig. 
Cim a Hajduföld kiadójában. 2691

Kétuobás laká t két sz b t, elöszobásért 
— lehetőjer az Egyház tér közelében — 
elc.-etilaem rafize'éssel. Cim a kiadó­
ban 2694

lét szcba, konyha tutorral albérlőbe 
kiadó. Cim a óadób.n. 2680

BfitoroSátt utcai szoba kiadó. Nagyál onfés, 
H d-u ca 6,, Berényiné. 2681

Áteua'i beköltözésre a kalmas 2szob>, 
k nyhás akist keres- k, lehetőleg a 
reáliskola közelében. Ügynököt díjazok. 
Érteke hetni dr H^dy és dr BöszörniCr yi 
ügyvedek irodájában, " 
de után 4-től

Karom siobá«.
udvari lakás 
adc ban.

EgT but orozott
r ak orvostanhal'gátónak esetleg teljes 
ellátással kiad . Cim az Egyetértés ki­
ad jtban. 4503

Kiadó egy alkovos szoba előszoba, konyha, 
speiz, bútorozva vagy anélkül is októ­
ber 1-re Poiosz ai u 21. 4504

Káromiiobás kö'ponti lakás azonnal át­
adó. Cim Függetlennél Ügynökök i i- 
zarva. 4536

IW izobát, vagy pincelakást bármelyik te­
lepen keresek, közvetítőt díjazok, le é- 
pest fizetek' Széchenyi utca 22. 4531

láromsiobás úri laktat veszek közeli kert- 
ségben is. Cim az Egyetértés kiadójá­
ban. 4523

Kér udvara nyíló szoba azonnal kiadó 
Gerébi telep. Király Ferenc.u. 7. 4567

Bütorozatlan utcai szoba kiadó, Simonffy 
u c* 1. II. em. Értekezni ott, 45(8

Bútorozott szoba, szép nagy, féregmentes, 
k. nyilával kiadó. (Parkírozott udvar.) 
8 appanos-u. 16. 4518

6 ig- 
eöszobá, 

villannyal

szoba a

Piac-uca 77, 
2679 

(nem meder ) 
átadó. Cim a ki- 

4506 
főtéren gazdász-

Aján'at
űri családnál ebéd, vacsora kapható. U. o, 

b; torozott szobához társ kerestetik. Köt 
csei 1. 2687

Idősebb úri asszony kifogástalan segítsége 
lent e úri áss onynak csak nappairr. 
Ajánlatot »Pontos* jeligére a Ha.du 
földhöz kér. 2638

Gobelinképek készít t vf .lakna anyaggal 
és anyag nélkül. G -u. I. z6( 8 

Tanárjelölt laká ért és kosztéri gyermekek 
tanítását vállalja. Ci n Hajduföld kiadó­
jában. 2612

Zongoratanárnő tailtványokat vállal 
Zenedében vizsgáztat — Tisztviselőknek 
nagy kedvezmény Cint a kiadóban. 2596 

Debreczenszky kárpitosnál, H.oköz 8., (len­
esetek, ptessdiványok, matracok állan­
dóan raktáron. Javítások szakszerűen 
készülnék. 2169

Éneket és kezdők'ek zongorát tanít <)rsz. 
Zene*kademut végzett operaénekesnö' 
Cím a Hajduföldnél. 2271

Diakzapkak minden színben kapható* 
Szabo Jánosról, püspöki palota. 913 

111 ötödik éve fentslló jómeneteiü susz- 
teriizlethelyiség átadó. Homo»«ért utca 
1 sMm. 2668

lindenfélo bútorok legolcsóbb beszerzési 
helye Hausner Salamonnál, Simonffy- 
utca 2;c. 1737

Tanulók figyelmébe I Tanköri) vosere. Ta­
tai) i tankönyveit c.-ekély ráfizetés el 
becserélem ezévben használtakra Hasz­
ná t tankönyvet féláron adok. Füzetek, 
irfszerek, rajzeszközök olcsó áron. Sok 
pénzt takarít meg, ha nem sajnálja a 
faradt-ágot és eljön Batthyány utca 6, 
az Alföldi könyvaereskedé ébe. 1729

Tégla kifogástalan núrn ségb n Tóih Se­
bestyén téglagyárában kapható. Meg­
bízott Betűs J usef Zöldfa u. 8. 4i C6

Tflzhelyek, kályhák, füstcsövek kaphat k 
Beszier és Dávid vaskereskeeési ben, 
Piac-utca 7. 24 7

Előkelő úri házhoz ajánlkozik házvezető­
nőnek intelligens özvegynö. Cim a ki. 
adóhivatalban. 2574

Szép, jó és legelőnyösebb bevásárlási for 
r»-> mindenféle fa- és vasbutorokban. 
Fenyvesi bútoráruház, KistemplomnAI.

4171
Fagymentes si. kövekből nagyraktár a 

Dib eceni Mükögyá>ban, Fürdő-utca 2.
4368

Tűzifa legolcsóbban beszerezhető Érdéit i 
Tüzdabehozataiinál Fürdő utca 2. 4369

Kárványmozaik és cementlapok, betonáruk, 
kutgyürux 1 golcsóbban kaphatók a 
Debieceni Mü.ögyárná', Fürdö-utca 2.

4370
Fortlandcement, betonkavics, kátránypapír 

legolcsóbban kapható a Debreceni Mü- 
ktgyárban, Füidő u ca 2. 4371

Féltedéin használt hintó jutányosán eladó.
— Megtekinthető Riesz kocsigyárában, 
Hatvan u. 2389

Vászon 20,8)60, ze'ir 21,500, tenniszflannel 
24,500 K Guttmann Csapo-u. 99 44i5

Szegedi paprika különlegességek állandó 
rajtára l.indenfeldnél Dégenfeldtér 7.

4489
Kristály fehér pet o eum literje 44<0 kor, 

Lírdenfeidnél, Dégenf.ldtér 7
Opálbatiszt duplaszéles 49,0i 0, 

szövet duplaszt'les 38,000, Cps 
duplaszeles 40,000. Guttmann..!, 
99.

ötmillió korona heti kosztkamatra kézi- 
záiogra kiadó. Cim a Debreceni Független 
Újság kiadóban. -----

Kaderiát, fiiét kézimunkáz'atnék.
48, hatsó lép.;ső, emret,

Fajborok Tol‘áná' SzeHt
nek ajánlok 137

Szírek András úri és egyenruüaszabó Szent
Anna utca 1 2206

Ki fogadna ölökbe harmadik elemista csi­
nos leányt Ajánlatokat Tiszántúli Hír­
laphoz. 4548

Hölgyek figyelmébe I Legújabb divatu an­
gol, francia kosz üinöket, kabátokat, ru­
hákat i/lése en készít: Schwartz női di- 
v-itteime. Vörösmnrthy u 2. 
löknek árengedmény.

Keményfa bútorok, hencserek, madraook 
ju anyós árban kaphatok. Színház át­
járóban. 45i|

BőrktztyUk: Glace, Szarvas, antilop, kutya­
bőrből, sz rme, báránv. trik , selyem- 
bélrssel és bélés nélkül legnagyobb vá­
lasztékban VitAriusnál, Piac utca 16 Al­
földi pslota. Telefon 1614. 4542

Felei birkát 100 drbot 3 évre vállalok.
Egyetértés kiadóhivatal. 45jq

Xongorahangolást « vállal Till Mihály zon- 
goraines er és hangoló H«ngo ások fel­
vétetne» Kohn J zsef fűszeresnél, Had­
házi u. 8 Telefon 12 9 Ugyanott egy 
koneertklarinut «los in elad). 451’9

folytonégö nagyobb 
használt, jó kasban 

4499 
fűszer, vegye; üzle- 

Wéber Ede cégnél, 
4539

449(1 
pepita- 
□dinek 
Csapó.

4476

4488
Piterfía

4495
Anna u

1. Próbaiiveget mindenki-

Tisztvise
4543

légsuekrény. kifogásta’an jó, eladó. Vár.
10. Jobbra

Egy nagyon szép, díszes rézé ilHr és ™v 
rz pen reszelő pipaaá y eladó. Is’« 1» 
utca 8 t

Eladó ünház. réziist, nagy vágótőke ni?»' 
kihúzó asztal, több használt bútor Ci®

Fiatal bo) i szolga fo vóteúk ",Köny es bolt 
püspöki palota. 2695

gyakorlott penztárnoknő felvételik Kontszk
Géza Kér. rt. föüzletében, Kossuth utca 
15 sz. 2629

Egyetemi hallgatónő olcsó helyre lakótér 
sst kces, h<1 teljes ellátást is k«pna 
Vénkert, Domokos Lajos-utca 13. 2676

Paaszirozógépek darabonként kaphatók 55 
ez er koronáért Bészler és Dávid vas 
kereskedésben. 2417

Ólmot bármily mennyiségben vesz könyv­
nyomda Piac 59.

Kaniktiiös kisasszony elsőrendű munkaerőt 
felvesz Parfümerie bon», Szent Anna- 
utc i 1. 853

Bongyot. inosottat, bármely mennyiségben 
vesz lapunk könyvnyomdája Piac-utca 59. 
szám.

KUlakatos tanulót felvesz Lókody lakatos 
műhely Darabos-utca 27 1897

Cserépkályhát vagy 
méretű va kályhát, 
lévőt keresünk.

Ellátással egy tanuló 
lemben fölvétetik. 
Hajduszoboszlo.

Géplakatossegéd és tanulók felvétetnek 
Arany János u. 37. Ehrenreichnál. 4543

Pénztárosnö gyakorlattal felvétetik Hass 
T>pót Linóleum Aruház Piac u. 58 4532

IrodUSrOlga fut felvesz azonnali belépésre 
Holländer Adolf cég Arany János-utca 
14. 4534

Bejárónő
létén.

Használt de jó karban levő varrógépet 
vennék 
utca 5'3

Mindenesnek keresek szolid, ügyes nőt 
Budapest mellé. Szappanos utca 16. sz 
Délután. 4512

Asztalostanuló magas fizetéssel azonnal 
felvétetik, Apaffy-u. 32. 4513

JŐ munkás cipcszsegéd felvétetik Ungár, 
Széchenyi utca. 4520

Szőnyegszövéshez csomózó nőket és tanu- 
1< kar f Ivesz.k. Dr Horvátné, Deák Fe­
renc u. 9 4521

Helyi piacon jól bevezetett tüzifaügynököt 
azonnali belépésre keres Faforgaltni Rt. 
a debreceni Faipar R . telepén. 4522 

Kereskedőtanulót, ügyes megbízhatót, azon­
nal felvesz Vojth fűszer kereskedő Ár­
pádtéri letkészlasban. 4514

Hamis házőrző kutyát, nagyot, esetleg ko­
mondorfajt ver zek. Lengyel, Csapó utca 
28. 4546

Slövőlányok felvétetnek Piros Lászlónál.
Teleki utca 28. 4552

Tanuló fizetéssel felvétetik Bőr Kálmán 
frszerüzletében, Csapó-u 39 4549

Pénzt árkezelőnő felvétetik Bőr Kálmán fü- 
szerüzletében C apó u 39. — írásbeli 
ajánlatok fizetési igények megje öb sa- 
vei személyesen adandók be 4550 

lindenes bejárónő azonnal felvétetik. -
Piac 77, udvari 1 em , 4. ajtó. 4547 

Szalmát porcióba kötözni egy ember fel- 
vete’ik. Imre János, Hunyadi utca 22. 
szám. 4551

•n.
2(8) 
egy 

■ a 
2691- 
>„?y 

a kiad ban. ‘ jg'“
Egy telje-ien használatlan állapotban lévő' 

uj 43 as barna francia félcioo olcsón el' 
adó Cint a k adóban.

Eladó Hun . adi II. 22. sz. ház Értekezlmtni 
lehet Arany János-u. 57 alatt 269ß

Két hízott sertés, 150—200 kilósok, eladó 
Szent anna utca 38 . 2697

Eladó a Széchenyi ut 21, István m 26 é» 
28 szám alatti telek beköltözhető lakó, 
házzá és 12 különálló gazdasági ópü- 
lettel. A lakóházban 3 parkeites szoba 
fütdöszola. c elédszoba, konyha, le.’ 
mura, nyuott és csukott ve.and’a, \ 
telek 55(0 négyszögöl, gyümölcsössel 
konyhai veteményessel és világos kert­
tel. Értekezhetni lehet Széchenyi-u 21 
szám alatt 253

Uj teteháiószobfi, ebéd ö, használt pll'ss- 
d.váry o'csón e adó. Hatvan-u 34. 2341

Barna cipő, teljesen uj, 43 aa öcsin el­
adó. Cim a Hajduföldnél. 2516

Autón obil négy személyei, módé n, curos- 
eériávai, kitűnő túrakocsi, eladó. Riew 
Henrik kocsigyár, Hatvan-u. 58. 4245

fflodern < gyemen tes ház a közpon ban 
beköltözhető ötszobás g^önyöiü lakás­
sal,-jóval a forgalmi értéken alul sür­
gő.-en eladó. Cím a Független kiadójá­
ban. 4451

Egy jókaiban levő alig használt zorgon 
eladó, Peletfia 42. 4321

Kerti bor és must jónrinéségü hektolite­
renként napi át on alul e adó. Értekezni 
lehet Szepesi égi utca 32. 4498

Két szekrény, ágy, éjjeli szekrény, ovális 
asz'al, fényezett eladó Nyomtató-ulca 3.

4477
Játékszekrény cédtusfából, gyönyörű antik 

mübutor Nyomtató-u. 3. 4478
Bőrkabát teljesen jókarban eladó. Arany 

Janos-u ca 50., keresztépület. 45'J1
Barokk ebédlő és bőrgarnitúra eladó — 

Bethlen-utoa 34 4479
Ápolónő reggeli és esti kezeléshez te ve- 

rétik Szölifsi tőzsdébe, Püspöki palota.
4497

felvétetik. Kossuth-utca 13. Eme-
4535

Cimet Kenyereshez, Széchenyi- 
teadni. 4511

Eladás
Az kivan nt 26 rs 28. szám alatti 340) 

négyszögöl gyümölcsöskert részletekben 
is eladó. Éiteke/ni lehet 8zéch>nyi-ut 
21. Felvilágositátt ad a Hajduföld kiadó­
hivatala 2ö2

Eladó ház azonnali beköltözésre 4 szobás, 
modern. Istálló, sütőház, sertésól 320 
négyszögöl területtel, valamint 1228 
négyszögöl gyümölcsös 86 nemes fával 
Epreskeri utca 11/b. szám alatt. 2675 

Ebédlő , háló . konyhab-rendezéseket egyes 
bútordarabokat eladok, veszek Széche­
nyi utca 8 ' 2674

Ház - vagyonmegosztás miatt - eladó 
Darabos-n'ca 16. Értekezhetni Zelinger- 

------------------------------------------------------------------------------------- n^1- 4502 
Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- LapíladóvAllalat nyomdAjabas Debyecan?

- r- ■■

Vegyes
Postai fadobozok kaphatók különböző nagy­

ságban. Könyvnyomda, Piac 59.
legygyü üt, fülcevalót, őrá', ékszert leg.

> Icsóbban vásárolhat, javíttathat Licht 
ékszerésznél. Simonffy-u 1. 26C0

Bőröndök, retikülök. finom bőráruk csakis
Feuermann bőröndösnél, Piac utci 44. 
szám. 4104

Ha nincsen pénze
KÓSERHEZ
PIAC-UTCA 7

hol részien® a legkedvezőbb fizetési feltételek 
mellett vA-ároihat vászon, zepblr, karavász, férfi 
és női szövet, belósáru, tlaneií, barchct, harisnya, 
kötött kabát, szvetterharfsnya, paplan és minden 
e szakmába vAcó cikket. — K heti reklAmtu»» 
havast vászon 20 500 korona.

Cégre tessék vigyázni^

egy választékban
I I ■ 8 legolcsóbb JIII napi árakon |III be-zerezhető |

női és férfi ruhaszőJEteh, i 
bőt veiouroh, Casanoh, Harci; 
hh, Hartomh, Zephirch, Ha- 
szonnemüch, női, férfi. DF: 
meh harisnyah és m ndennemu

Ferenc
Józ-ef 
ut 26
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Kiadja a Hajduföld lapyáliala1
TTne-inc« 59


